APPEL Européen

Avortement, les femmes décident !

Pour le droit à l’avortement partout en Europe !

Pour signer : avortement-libre-en-europe@rezisti.org
Mobilisations partout en Europe autour du 28 septembre 2017
Vos délégations sont attendues à Bruxelles le 28 septembre 2017
En solidarité avec l’ensemble des femmes européennes, après la lutte exemplaire des femmes espagnoles en 2014, polonaises en 2016, nous exigeons que les droits des femmes, la liberté à disposer de son corps, le droit à l’avortement et à la santé soient respectés dans tous les pays européens et inscrits comme droits fondamentaux pour l’égalité en Europe.

Aujourd’hui, le droit à l'avortement au sein de l'Europe relève de la compétence de chaque Etat. Interdit à Malte, sous hautes contraintes en Irlande, en Hongrie et en Pologne, le droit à l’avortement, même légalisé est, peut ou pourrait être remis en question par le maintien de la clause de conscience des médecins (Italie), l’absence de structures hospitalières adéquates (Grèce, Bavière), les restrictions de personnels et les suppressions des centres pratiquant l'avortement lors de restructurations hospitalières (France), et, dans tous les pays, par l’élection de gouvernements réactionnaires, conservateurs et rétrogrades.

Nous réaffirmons que : 

• L'accès à l'avortement est un droit ;

• L'avortement est un choix personnel - mon corps m'appartient, je choisis ma vie ;

• Des moyens financiers doivent être donnés pour que les centres pratiquant l'avortement et les centres de planification soient accessibles à toutes sur les territoires ;

• Des campagnes tous publics sont nécessaires ;

• L'éducation à la vie sexuelle doit être prodiguée à toutes et à tous pour qu'elles et ils puissent avoir des choix libres et éclairés ;

• La formation aux techniques d'avortement et à l'accompagnement doit faire partie intégrante de la formation initiale des professionnel/les de santé ;

• La clause de conscience des professionnel-les de santé doit être supprimée ;

• Les délais légaux pour avorter doivent être harmonisés sur ceux des pays les plus progressistes en Europe et les États doivent dépénaliser totalement l'avortement.

Nous appelons à la construction d’une mobilisation européenne autour du 28 septembre 2017, journée internationale du droit à l’avortement, où chaque pays inscrira ses revendications en vue d’une harmonisation européenne pour le respect des droits des femmes.
Premières signatures
France : Marche Mondiale des Femmes France, Le Planning Familial, CADAC, ANCIC, La CLEF, Collectif Tenon, CNDF, Les effronté-es, Osez le Féminisme, Femmes Solidaires, Nuit Féministe, Regards de Femmes, Ligue du droit International des Femmes, Nous d’abord Pologne, Alliance des Femmes pour la Démocratie, Ruptures, Réseau Féministe Ruptures, SOS Sexisme, Elles sans Frontières, Assemblée des Femmes, Chiennes de Garde, FEMEN, Coordination Lesbienne en France, FièrEs, Libres MarianneS, Ligue Internationale des Femmes pour la Paix et la Liberté (LIFPL), Encore féministes !, Organisation Femmes Égalité, Association nationale des Etudes féministes, Fédération Nationale des Centres d’Information sur les Droits des femmes et des Familles, MMF 26/07, MMF Midi-Pyrénées, MMF PACA, MMF22, Collectif Midi-Pyrénées pour les Droits des Femmes, Caféministe 26/07, Bagdam Espace lesbien Toulouse, Réseau féministe 37, APIAF, Collectif 84 Droits des Femmes, Emission Femmes Libres Radio Libertaire, Centre de conseil familial de Nouméa, PF35, Collectif 13 Droits des Femmes : Centre Evolutif Lilith, Céramistes et Artistes de Lilith, Dis-formes, Evreux 13, Femmes Solidaires13, Forum Femmes Méditerranée, Images & Paroles, Les Ailes de Siligi, Mouvement de la Paix, Planning familial 38, Mouvement Jeunes Femmes, SOS Femmes 13, Sylka Beauté Santé, Osez le féminisme 13, 3 G, Femmes contre les intégrismes, Association Pleiraa Grenoble, Association Rue'L, Commission féministe EELV, Zeromacho, Mouvement de l’Economie solidaire, Ligue des droits de l’Homme, Europe solidaire sans frontières (ESSF), FSU 13, SNUipp-FSU 13,  Coordination nationale des Comités de défense des hôpitaux et maternités de proximité, Fasti, Attac France, Attac Toulouse, Union Syndicale Solidaires, CGT, CFDT, FSU, UNEF SNPES Pjj, SUD Santé Sociaux, Fédération SUD Santé, Solidaires31 et SUD santés sociaux 31, Réseau Syndical international de Solidarité et de Luttes, CGT Santé et Action sociale, PCF, MJCF, Ensemble, Alternative Libertaire, NPA, Alternative et autogestion, Sauvons l’Europe……

Belgique : Marche mondiale des femmes/Wereldvrouwenmars (Belgique/België), Synergie Wallonie, Le Monde selon les femmes, Flora, Forum Interrégional des Femmes congolaises (Firefec), Université des Femmes, Comité International Péruvien, Centre d’Action Laïque, Centre d’Action Laïque de Charleroi, Centre d’Action Laïque de la province de Liège Campagne ROSA, Caravane pour la paix et la solidarité, Bruxelles Laïque, Femmes prévoyantes socialistes (FPS), Fédération des Centres de Planning Familial des FPS, Plateforme Abortion Rights, Groupe d’Action des Centres extrahospitaliers pratiquant l’avortement (GACEHPA), LUNA, Nederlandstalige Vrouwen Raad (NVR), Furia, Conseil des Femmes Francophones de Belgique (CFFB), Elles sans frontières : militantes féministes polonaises en Belgique, Congrès des femmes polonaises à Bruxelles, Espace Genre de la Maison de l’Amérique latine, Femmes belges et latino-américaines, Emission de radio Palabra de Mujer, Coordination liégeoise de la MMF, Coordination des femmes solidaires d’Ans, Amnesty International Belgique, La Maison de la Famille, Femmes en Milieu Rural (ACRF), Barricade asbl, Fédération Générale du Travail de Belgique/ Algemeen Belgisch Vakverbond (FGTB/ABVV), Centre National des Employés Belgique (CNE-CSC), Femmes CSC, European Public Service Union (EPSU), Association féministe, laïque et mixte pour les droits des femmes originaires du monde arabe (AWSA-Be), Collectif de femmes de Louvain-la-Neuve, Parti du Travail de Belgique (PTB), Ecolo Belgique, Sensoa Femmes, Centre National de Coopération au Développement (CNCD), Oxfam Solidarité Belgique, Lights4Rights ; Young Feminists Europe, Quartiers du Monde Europe, Lobby européen des Femmes, Friends of Earth Europe, Comité pour l’abolition des dettes illégitimes (CADTM) Europe, Women in Development in Europe (Wide+), Charlotte Pezeril, Directrice scientifique de l'Observatoire du sida et des sexualités de l’Université Saint-Louis de Bruxelles, Centro de estudios e Investigación sobre Mujeres (Espagne), Comac Mouvement étudiant du PTB, ...
Pologne ,  Association Défense de la Démocratie en Pologne (ADDP), DOK Democracy is OK, Federacja na rzecz Kobiet i Planowania Rodziny, TAK Trójmiejska Akcja Kobieca, Stowarzyszenie Aktywne Kobiet, Stowarzyszenie Kongres Kobiet, Wielka Koalicja za Równościa i Wyborem  …

Grèce : Collective feministe TO MOV
Allemagne : Dziewuchy Dziewuchom Berlin, Femini Berlin Polska, Berliński Kongres Kobiet
Royaume-Uni : KOD UK, Family Planning Association, FARSA,  Alfa-fem…
Etat espagnol : Federación Planificación Familiar Estatal, Acai, Asociación de Mujeres Separadas y Divorciadas de Asturias, Tertulia feminista les comadres Gijon Asturias, Lideresas de los Centros de May, Grupo de Acción Feminista de Alcorcón – GAFA Madrid, las Mujeres/ Women´s Rights Advisor Madrid Alianza por la Solidaridad,Associació de Planificació Familiar de Catalunya i Balears , Lobby Europeo de Mujeres en España- LEM España Agrupación de Madrid del Forum de Política Feminista, Mulheres Nacionalistas Galegas (MNG), Organizacion de Mujeres de la Confederación Intersindical, 
Serbie : SRH 
Albanie : Albanian Center for Population and Development 
Lituanie : Family Planning and Sexual Health Association 
Portugal : AFP

Arménie : Family Health Care Network Charitable NGO & Pan-Armenian Family Health Alliance CSO 
Roumanie : SECS 
Estonie : Sexual Health Association  

Tadjikistan : Tajik Family Planning Association 
Autriche : Planning Familial 
Suède : RFSU
Monténégro : CAZAS 

Chypre : Family Planning Association (CFPA anish Family Planning Association,

Turkey : World March of Women Turkey, ‘Abortion is a Right Decision is up to Women’ Platform, Izmir Women’s Platform, KESK Women’s Assembly, DSD Women’s Assembly, Antalya Women’s Consultation Center and Solidarity Association, Bodrum Women’s Solidarity Association (BKD), BEKEV, Cappadocia Women’s Solidarity Association, ÇEKEV, Demir Leblebi Women’s Association, Gender Studies Collective (GEN-DER), Independent Women’s Association-Mersin, Independent Women’s Initiative, Karya Women’s Association, KAZETE-Independent Women’s Gazette, NAR Women’s Solidarity, New Democrat Women, Purple Roof Women’s Shelter Foundation, TJA, Women for Women’s Human Rights-New Ways, Women’s Studies Association, Women Writers’ Association, Büro Emekçileri Sendikası Diyarbakir Subesi, Tum Bel-Sen diyarbakir Subei, Mardin Kadin Platformu, Diyarbakir Kadin Akademisi, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Platformu- Kuzey Kıbrıs, Eğitim Sen MARDİN Şubesi/ Mardin, Tüm Bel-Sen Mardin Şubesi/ Mardin, SES Mardin Şubesi/ Mardin, TMMOB Diyarbakır İKK Kadin, TJA -Tevgera Jinên Azad/Free Women’s Movement
Italie : WILPF  Italie 
